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VISTO el proyecto presentado por la Comisión Curricular de Ingeniería Química de esta Facultad, y:




CONSIDERANDO que para complementar y consolidar la formación académico - profesional de un Ingeniero Químico es de fundamental importancia que el alumno realice una práctica en Establecimientos Industriales antes de finalizar su carrera, que le permita conocer las tareas propias de su profesión, así como integrar los conocimientos adquiridos, y




QUE dada la obligatoriedad de la Práctica en Fábrica dentro de la actual currícula de Ingeniería Química y la escasa oferta de pasantías adecuadas para los alumnos, se torna necesario una modificación a la reglamentación vigente que fomente un mayor contacto entre la Universidad y la industria, tendiendo además a una mejora en el sistema de pasantías de forma tal de cumplir con los objetivos estipulados en el plan de estudios en tiempo y forma adecuados.




QUE este tema fue tratado por Comisión de Interpretación y Reglamento  quien emite Despacho con algunas modificaciones al propuesto texto del Reglamento en cuestión, el mismo fue  tratado y aprobado por Consejo Directivo, según consta en Acta N°250.




Por ello, y en uso de las atribuciones que le confiere el Artículo 32 del Estatuto de la U.N.R.C.

EL CONSEJO DIRECTIVO

 DE LA FACULTAD DE INGENIERÍA

R E S U E L V E:

ARTÍCULO 1°.-Dejar sin efecto la Resolución Decanal N° 016/80, por la cual se establece la realización de una Práctica en Fábrica, obligatoria para los alumnos que cursan la Carrera de Ingeniería Química.

ARTÍCULO 2°.- Aprobar el Reglamento para la realización de la Práctica Profesional obligatoria para la carrera de Ingeniería Química en los distintos Planes de Estudios vigentes para dicha Carrera y que  figura como Anexo I de la presente Resolución.

ARTÍCULO 3°.- Regístrese, comuníquese, publíquese, tomen conocimiento las áreas de competencia, cumplido, archívese.- 

DADA EN LA SALA DE SESIONES DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA FACULTAD DE INGENIERIA A LOS CUATRO DIAS DEL MES DE JUNIO DE MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y SIETE.

RESOLUCIÓN N °060/97
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ANEXO I - Res.Cons.Direc.N°060/97

REGLAMENTO DE PRÁCTICA PROFESIONAL

La práctica profesional deberá realizarse en un Establecimiento Industrial, una empresa de Ingeniería o una empresa de servicios ligados a la profesión. Su organización e implementación estará a cargo de una Comisión de Práctica Profesional dependiente del Departamento de Tecnología Química de la Facultad de Ingeniería. Cada práctica será guiada por un tutor, docente de esta Universidad.

1- De los requisitos a cumplir por el postulante.

a) Las asignaturas que el alumno deberá tener regularizadas son:

                   -Operaciones Unitarias I

                   -Operaciones Unitarias II 

                   -Operaciones unitarias III

                   -Ingeniería de las Reacciones Químicas I  (o su equivalente).
b) Presentará la solicitud de realización de  Práctica Profesional en la Secretaría Administrativa de la Facultad (Registro de Alumnos). Quien, luego de certificar que el alumno reúne los requisitos elevará la misma a la Comisión de Práctica Profesional.

c) El alumno deberá elegir un docente de esta Universidad para que se desempeñe como tutor de su práctica.

d) Deberá elaborar un Plan de Trabajo y presentarlo a la Comisión de Práctica Profesional.

e) Deberá elaborar, luego de culminada la práctica, un Informe Final  que será entregado a la Comisión de Práctica Profesional para su evaluación.

2-De la Comisión  de Práctica Profesional.
Se constituirá una Comisión de Práctica Profesional de Ingeniería Química, cuyo objetivo fundamental será establecer contactos con distintas industrias, para conseguir lugares potenciales para el desarrollo de la Práctica Profesional.

Dicha comisión estará conformada por 4 docentes del Departamento de Tecnología Química, siendo 2 de ellos profesores y 2 auxiliares, y un integrante alumno.

La elección de los docentes de la Comisión de Práctica Profesional se hará del modo que el Departamento de Tecnología Química lo crea conveniente, siendo dicha Comisión renovable cada dos años, con posibilidad de que sus miembros sean reelegidos. El integrante alumno será propuesto por el Centro de Estudiantes de Ingeniería.

La propuesta de la integración de la Comisión será elevada al Consejo Directivo, quien efectivizará la designación correspondiente. 

Dentro de las funciones de dicha Comisión, se contemplan:

- establecer contactos con industrias, empresas de ingeniería y de servicios.

- presentar un informe anual de lo realizado y semestralmente elevar el listado a Secretaría Académica sobre los posibles lugares de realización de prácticas.

- solicitar el apoyo institucional necesario para lograr Convenios de Prácticas Profesionales con las empresas y concretar dichos convenios.

- dar a conocer a los alumnos en condiciones de efectivizar  la Práctica Profesional, los fundamentos y requerimientos de la misma.

- aprobar el plan de trabajo propuesto.

- proceder a la evaluación de la práctica, en un plazo máximo de 30 días, a partir de la presentación del informe del alumno. A los efectos de dicha evaluación, se incorporará el tutor del alumno.

3 - De la duración de la práctica.

La duración de la Práctica Profesional será como mínimo de un (1) mes.

4 - Del lugar de la práctica  y  del Plan de Trabajo.

El lugar podrá ser elegido por el postulante, sujeto a la aprobación de la Comisión de Práctica Profesional, o surgirá como consecuencia de los lugares potenciales convenidos por dicha comisión. Si a los cuatros meses de su inscripción, la Comisión no le concede la misma, el alumno podrá solicitar al Director del Departamento que se resuelva al respecto. 

El Plan de trabajo será elaborado por el alumno contando con la guía de su tutor y con la intervención de un miembro del Establecimiento Industrial donde se llevará a cabo la práctica.

Constará de una descripción de las tareas planificadas para la Práctica y deberá ser aprobada por la Comisión de Práctica Profesional.

5 -  Del Informe Final. 

Deberá presentarse a la Comisión de Práctica Profesional para su evaluación por parte de los integrantes docentes de dicha Comisión y constará de una descripción de las actividades desarrolladas durante la práctica. Este acto quedará concluido con la exposición oral por parte del postulante ante la Comisión de Práctica Profesional.
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6 - Del tutor.

El tutor podrá ser elegido entre los docentes pertenecientes a la Universidad sin distinción de cargos o dedicaciones, siendo las funciones del mismo las que se detallan a continuación:

a) Facilitar la articulación entre la formación adquirida en la carrera de grado con la tarea a desempeñar en la Empresa donde se efectuará la práctica.

b) Compatibilizar las demandas entre el medio y la Universidad.

c) Ser corresponsable junto con el representante de la Empresa del Plan de Trabajo a seguir por el pasante.

d)Orientar el desempeño del pasante en la institución laboral elegida para la realización de la práctica.

e) Elaborar un informe que deberá ser presentado a la Comisión de Práctica Profesional al mismo tiempo que el informe elaborado por el alumno, donde deberá constar: descripción de las tareas conjuntas realizadas con el alumno pasante y un análisis de los resultados observados, en el sentido de poder contrastar, en forma continua, la formación demandada por la práctica con la proporcionada durante el cursado de la carrera.

f) Evaluar, conjuntamente con la Comisión de Práctica Profesional, el Informe Final presentado por el pasante. 
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